
Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie gospodarstwa agroturystycznego 

Oznaczenie kwalifikacji: HGT.10 

Czas trwania egzaminu: 60 minut 

EGZAMIN ZAWODOWY 

CZĘŚĆ PISEMNA 

Instrukcja dla zdającego 

1. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś
przewodniczącemu zespołu nadzorującego.

2. Do arkusza dołączona jest KARTA ODPOWIEDZI, na której w oznaczonych miejscach:

 wpisz oznaczenie kwalifikacji,

 zamaluj kratkę z oznaczeniem wersji arkusza,

 wpisz swój numer PESEL*,

 wpisz swoją datę urodzenia,

 przyklej naklejkę ze swoim numerem PESEL.
3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test składający się z 40 zadań.
4. Za każde poprawnie rozwiązane zadanie możesz uzyskać 1 punkt.
5. Aby zdać część pisemną egzaminu musisz uzyskać co najmniej 20 punktów.
6. Czytaj uważnie wszystkie zadania.
7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI długopisem lub piórem z czarnym tuszem/

atramentem.
8. Do każdego zadania podane są cztery możliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im następujący

układ kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna.
10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj kratkę z odpowiadającą jej literą – np., gdy wybrałeś odpowiedź

„A”:

11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź, otocz
ją kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za poprawną, np.

12. Po rozwiązaniu testu sprawdź, czy zaznaczyłeś wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI

i wprowadziłeś wszystkie dane, o których mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

13. Arkusz oraz kartę odpowiedzi przekaż zespołowi nadzorującemu.

Powodzenia! 

* w przypadku braku numeru PESEL – seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego
tożsamość 
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Zadanie 1. 

Rolada z kluskami i modrą kapustą to danie typowe w kuchni 

A. śląskiej. 

B. galicyjskiej. 

C. podkarpackiej. 

D. podlaskiej. 

Zadanie 2. 

Którą jednostkę mieszkalną należy przygotować dla gościa, który zarezerwował pokój dwuosobowy 

z pojedynczymi łóżkami? 

A. Twin. 

B. Suite. 

C. Double. 

D. Duplex. 

Zadanie 3. 

Który z wymienionych elementów śniadania jest bogaty w błonnik? 

A. Ser twarogowy. 

B. Chleb razowy. 

C. Wędlina drobiowa. 

D. Rogaliki francuskie. 

Zadanie 4. 

Do gruntów ornych zalicza się 

A. łąki. 

B. ugory. 

C. winnice. 

D. pastwiska. 

Zadanie 5. 

Oblicz kwotę ze sprzedaży biomasy pozyskanej z 6-hektarowej plantacji wierzby energetycznej, jeżeli cena 

tony tego surowca w skupie wynosi 180,00 zł, a z jednego hektara otrzymano 20 ton suchej biomasy. 

A.   1 080,00 zł 

B.   3 600,00 zł 

C. 21 600,00 zł 

D. 22 680,00 zł 
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Zadanie 6. 

Która z wymienionych roślin powinna wchodzić w skład mieszanki pastwiskowej z przeznaczeniem do 

żywienia bydła? 

A. Bobik. 

B. Seradela. 

C. Rzepak. 

D. Koniczyna. 

Zadanie 7.  

Które z wymienionych kwiatów, posadzone w przydomowym warzywniku, mogą odstraszać szkodliwe ślimaki 

z rabat? 

A. Astry. 

B. Begonie. 

C. Hortensje. 

D. Macierzanki. 

Zadanie 8. 

Które warzywo przedstawione jest na zdjęciu? 

A. Brokuł. 

B. Cukinia. 

C. Bakłażan. 

D. Dynia. 

 
 
 

Zadanie 9. 

Na czym polega melioracja gleb? 

A. Na odwróceniu i pokruszeniu uprawianej warstwy roli. 

B. Na regulowaniu pH gleby. 

C. Na zwiększeniu zawartości w glebie składników pokarmowych potrzebnych roślinom. 

D. Na trwałym polepszeniu zdolności produkcyjnych gleb poprzez zabiegi nawadniająco-odwadniające. 
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Zadanie 10. 

Na którym zdjęciu przedstawiono owoce pigwy, wykorzystywane do wyrobu domowych syropów, nalewek 

i konfitur? 

  
Zdjęcie 1. Zdjęcie 2. 

  
Zdjęcie 3. Zdjęcie 4. 

A. Na zdjęciu 1. 

B. Na zdjęciu 2. 

C. Na zdjęciu 3. 

D. Na zdjęciu 4. 

Zadanie 11. 

Która z podanych odmian jabłoni należy do odmian zimowych? 

A. Gala. 

B. Vega. 

C. Renkloda. 

D. Konferencja. 

Zadanie 12. 

Którą orkę wykonuje się na koniec lata w celu przygotowania gleby pod rośliny ozime? 

A. Siewną. 

B. Wiosenną. 

C. Przedzimową. 

D. Przykrywającą. 
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Zadanie 13. 

Przykrywanie wierzchniej warstwy gleby wokół roślin warstwą odpowiedniego materiału organicznego lub 

nieorganicznego to  

A. nawożenie. 

B. spulchnianie. 

C. zakwaszanie. 

D. ściółkowanie. 

Zadanie 14. 

Które substancje stosuje się łącznie z pestycydami w celu ograniczenia zmywania ich przez deszcz? 

A. Herbicydy. 

B. Adiuwanty. 

C. Insektycydy. 

D. Biostymulatory. 

Zadanie 15. 

Która grupa surowców zachowuje swoje właściwości podczas transportu i długiego magazynowania? 

A. Owoce truskawek i malin. 

B. Owoce pomidorów i ogórków. 

C. Surowe mleko i miód pszczeli. 

D. Ziarna zbóż i bulwy ziemniaków. 

Zadanie 16. 

Którego rodzaju sera nie można wyprodukować w gospodarstwie prowadzącym hodowlę przedstawionych 

na zdjęciu zwierząt? 

A. Oscypka. 

B. Bryndzy. 

C. Redykołki. 

D. Ementalera. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Zadanie 17. 

Który środek ochrony indywidualnej powinno się przede wszystkim założyć podczas mycia i dezynfekcji 

urządzeń sanitarnych? 

A. Fartuch ochronny. 

B. Rękawice gumowe. 

C. Maskę ochronną.  

D. Obuwie antypoślizgowe. 
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Zadanie 18. 

Którą rasę krów powinien hodować rolnik w gospodarstwie ukierunkowanym na produkcję wyrobów 

mlecznych? 

A. Jersey. 

B. Limousine. 

C. Charolaise. 

D. Hereford. 

Zadanie 19. 

Organizując prace związane z realizacją przydzielonych zadań, należy przede wszystkim 

A. szybko podejmować decyzje. 

B. wzorować się na pomysłach innych pracowników. 

C. określić najważniejsze prace do wykonania. 

D. określić ramy czasowe wykonania zadań. 

Zadanie 20. 

U którego z wymienionych zwierząt gospodarskich ciąża trwa najdłużej? 

A. Kozy. 

B. Lochy. 

C. Krowy. 

D. Klaczy. 

Zadanie 21. 

Którą czynność wykonuje się podczas kurtyzacji zwierząt? 

A. Korekcję racic. 

B. Szczotkowanie. 

C. Kolczykowanie. 

D. Przycięcie ogona. 

Zadanie 22. 

Które narzędzie służy do czyszczenia kopyt końskich? 

A. Pęseta. 

B. Trymer. 

C. Gładzik. 

D. Kopystka. 

Zadanie 23. 

System Identyfikacji i Rejestracji Zwierząt nie obejmuje 

A. kóz. 

B. koni. 

C. świń. 

D. bydła. 

  



Strona 7 z 11 

Zadanie 24. 

Produkty uboczne z działalności tartaku w postaci trocin i wiórów, mogą być przeznaczone do produkcji 

paliwa stałego o nazwie 

A. koks. 

B. pellet. 

C. biomasa. 

D. groszek. 

Zadanie 25. 

W gospodarstwie dysponującym 3 pokojami typu SGL, 2 pokojami typu DBL i 3 pokojami typu TWIN można 

jednocześnie zakwaterować maksymalnie 

A. 10 gości. 

B. 13 gości. 

C. 16 gości. 

D. 19 gości. 

Zadanie 26. 

Właściciel gospodarstwa agroturystycznego, który planuje udostępnić turystom 2 pokoje jednoosobowe 

i 3 pokoje dwuosobowe typu double, powinien wyposażyć je łącznie w 

A. 8 podwójnych łóżek. 

B. 8 pojedynczych łóżek. 

C. 2 pojedyncze i 3 łóżka małżeńskie. 

D. 2 pojedyncze i 6 łóżek małżeńskich. 

Zadanie 27. 

Jak nazywa się urządzenie wykorzystywane do obróbki cieplnej potraw, wykorzystujące zjawisko polegające 

na wprowadzaniu ciepłego powietrza w ruch? 

A. Toster. 

B. Bemar. 

C. Piec konwekcyjny. 

D. Kuchenka mikrofalowa. 
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Zadanie 28. 

W którym naczyniu powinno się podać kawę cappuccino? 

  
Naczynie 1. Naczynie 2. 

 
 

Naczynie 3. Naczynie 4. 
A. W naczyniu 1. 

B. W naczyniu 2. 

C. W naczyniu 3. 

D. W naczyniu 4. 

Zadanie 29. 

Które narzędzia powinien przygotować gospodarz dla gości w kwaterze wiejskiej przeznaczonej do 

prowadzenia warsztatów snycerskich? 

A. Tokarskie. 

B. Malarskie. 

C. Ślusarskie. 

D. Rzeźbiarskie. 

Zadanie 30. 

W ofercie wakacyjnej pensjonatu zaproponowano gościom rabat na usługę noclegową, uzależniony od 

długości pobytu, tzn. 1 doba 1% rabatu, 2 doby 2% rabatu, 3 doby 3% rabatu, itd. Ile zapłaci małżeństwo 

za noclegi w terminie od 1 do 14 lipca, jeżeli cena wynajęcia pokoju dwuosobowego wynosi 200,00 zł 

za dobę? 

A. 2 574,00 zł 

B. 2 600,00 zł 

C. 2 262,00 zł 

D. 2 938,00 zł 
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Zadanie 31. 

Oblicz liczbę osobonoclegów w miesiącu kwietniu, jeżeli w kwaterze do dyspozycji gości oddano 3 pokoje    

2-osobowe, a obłożenie całej kwatery wyniosło 50%. 

A. 30 

B. 45 

C. 60 

D. 90 

Zadanie 32. 

Którą zupę sporządza się na zakwasie z razowej mąki, podaje zazwyczaj z ziemniakami, kiełbasą i jajkiem 

na twardo? 

A. Żurek. 

B. Krupnik. 

C. Grzybową. 

D. Szczawiową. 

Zadanie 33. 

Na podstawie zamieszczonego cennika, oblicz koszt pełnego wyżywienia dla 5 osób, które przebywały 

w gospodarstwie agroturystycznym w terminie od obiadu 10 sierpnia do śniadania 12 sierpnia.  

A. 55,00 zł 

B. 110,00 zł 

C. 275,00 zł 

D. 550,00 zł 

 
 
 

Zadanie 34. 

Powolne ogrzewanie mięsa w bulionie poniżej temperatury wrzenia to 

A. frytowanie. 

B. klarowanie. 

C. poszetowanie. 

D. pasteryzowanie. 

Zadanie 35. 

Które regionalne potrawy są typowe dla kuchni wielkopolskiej? 

A. Ruchanki, zylc ze śledzia, ferkase. 

B. Siemieniotka, karminadle, żymlok. 

C. Karmuszka, dzyndzałki, plince z pomoćką. 

D. Szagówki, pyry z gzikiem, plendze ziemniaczane. 
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Zadanie 36. 

Jak nazywa się falbana stołowa upięta wzdłuż obwodu stołu w sposób przedstawiony na zdjęciu? 

A. Obrus. 

B. Molton. 

C. Serweta. 

D. Skirting. 

 
 
 

Zadanie 37. 

Młodzieży zwiedzającej skansen łowicki, zainteresowanej rękodziełem ludowym, można zorganizować 

warsztaty z 

A. pieczenia chleba. 

B. tańca regionalnego. 

C. wycinanki ludowej. 

D. zielarstwa leczniczego. 

Zadanie 38. 
 

 Cennik usług 

Rodzaj pokoju od 1.06 do 30.09 od 1.10 do 31.05 

Pokój 1-osobowy 200,00 zł/doba 150,00 zł/doba 

Pokój 2-osobowy 300,00 zł/doba 250,00 zł/doba 

Rabat w wysokości 10% za dobę za pokój – przy wynajmie pokoju na więcej niż 4 doby. 

Na podstawie zamieszczonego cennika, oblicz koszt noclegów 3-osobowej rodziny, w pokoju 1- i 2-

osobowym, w gospodarstwie agroturystycznym, w terminie od 11.09 do 16.09.  

A. 1 800,00 zł 

B. 2 000,00 zł 

C. 2 250,00 zł 

D. 2 400,00 zł 
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Zadanie 39. 
Rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 15 lutego 2010 roku w sprawie wymagań 

i sposobu postępowania przy utrzymywaniu gatunków zwierząt gospodarskich, dla których normy ochrony 
zostały określone w przepisach Unii Europejskiej 

(fragment) 

Powierzchnia kojca w przypadku, gdy cielęta utrzymuje się w tym kojcu grupowo, w przeliczeniu na 
1 sztukę powinna wynosić co najmniej: 
1,5 m2 – dla cieląt o masie ciała do 150 kg, 
1,7 m2 – dla cieląt o masie ciała powyżej 150 kg do 220 kg,  
1,8 m2 – dla cieląt o masie ciała powyżej 220 kg. 

Na podstawie zamieszczonego fragmentu rozporządzenia, oblicz minimalną powierzchnię kojca dla 8 cieląt 

o masie ciała 160 kg każde. 

A. 1,7 m2 

B. 12,0 m2 

C. 13,6 m2 

D. 14,4 m2 

Zadanie 40. 

Ile posiłków dziennie w pensjonacie ma zapewnionych gość w ramach oferty FB? 

A. Jeden. 

B. Dwa. 

C. Trzy. 

D. Cztery. 
 


